



LIDINGÖ BÅTFÖRBUND

Närvarande

Torbjörn Lidenklint	ASS
Thomas Hasselberg	BBK
Markus Linderbäck	BBS
Allan Lundin	KBS
Magnus Holmgren	LBK
Torkel Florman	LSS
Åke Nygren	KBK
Lars Östervall	SBK
Philippe Tamwelius	TBS
Per-Åke Persson	TBK
Claes Mellbin	SUB
Christian Ehrling	LBF Ordförande
Torgny Wingbro	LBF Kassör
Lars Tornérhielm	LBF Vice ordförande
Ulf Haraldsson	LBF Sekreterare
Erik Alteryd	LJS
Thomas Ragnell	Lidingö stad
Mattias Hedman	Lidingö stad

För Kännedom

Johan Fagerstedt	KBK
Jan Thuresson	SUB

Protokoll från styrelsemöte 15 oktober 2012 ASS

Bilagor

Samtliga utskickade dokument tillsammans med kallelsen biläggs protokollet.
Verksamhetsberättelse 2011-2012
Bokslut, balans- och resultaträkning 2011-2012
Budget 2013, utfall mm

Sammanträdesdata

Tid 2012-10-15
Plats Askrike Segelsällskap

Nästa möte, Årsmöte

Tid 2012-11-22
Plats BBK



1 Mötets Öppnande

Ordföranden hälsade alla välkomna och förklarade mötet för öppnat. Särskilt välkomnande till Thomas Ragnell och Mattias Hedman från Miljö och Stadsbyggnadskontoret Lidingö stad. Med anledning av deras besök ändrades dagordningen så att punkten Lidingö stad kom först.

2 Lidingö Stad

Båtklubbarna har tillställts en skrivelse från Lidingö stad med utgångspunkt i de riktlinjer som kommer från Havs och vattenmyndigheten. Thomas Ragnell tog till orda och tackade för att de fått komma på besök. Han och Mattias Hedman informerade om bakgrunden till de riktlinjer som utfärdats. Diskussion fördes kring frågan och man förtydligade att man från stadens sida ser positivt på en dialog med båtklubbarna för att hitta de bästa lösningarna för respektive klubb. Thomas Ragnell förtydligade även att ambitionen är att frågan inte måste vara löst per 2014 utan att det viktigaste är att hitta bra lösningar som håller. Ordföranden informerade att frågan även kommer att lyftas på nästkommande båtråd samt i den politiska församlingen.

3 Föregående Protokoll.

Ordföranden meddelade att det till protokollet läggs ett antal beslutspunkter kring avtalstecknande angående båtbottentvätten. Ingen hade några synpunkter på föregående protokoll.

4 Ekonomi

Kassören meddelade att utfallet blivit något bättre än budgeterat och att resultatet landat på -40.000 kr istället för drygt -80.000 kr i budget. Investeringar har gjorts på Ekskär samt på båtbottentvätten. Den ekonomiska förvaltningsberättelsen skickades ut med kallelsen och ingen framförde några synpunkter på denna.

5 Ekskär

Ordföranden inledde med att framföra ett önskemål att båtklubbarna ställer sig positiva till en något ökad kostnad de närmaste åren för att fortsätta underhålla och utveckla Ekskär. Åke Nygren informerade att säsongen varit bra och att brygganläggningen nu är färdig. Grillar har kommit på plats, styrhytten är nu städad och öppen för alla. Ordningen på ön är god. Det finns tankar på att fortsätta utveckla sociala ytor att träffas på bl.a. runt huvudbyggnaden. Leif Fryklund och Ingemar Bergqvist har ställt sig positiva till att fungera som tillsyningsmän på Ekskär även under 2013

6 Lidingö Jolleseglare

Erik Alteryd informerade om sommarens aktiviteter. Seglarlägret på Ekskär var mycket positivt. Optimistträningen är stabil och laserseglingen som man startade för några år sedan har kommit igång på ett bra sätt. Erik ville särskilt framhålla möjligheten även för lite äldre att komma och segla laser. Årets



LIDINGÖ BÅTFÖRBUND

nyhet, katamaranseglingen har blivit väldigt populär bland barn och ungdomar. Det känns helt rätt att fortsätta den satsningen. Det är dock vissa problem med att få Svenska seglarförbundet att ta ställning till vilken katamarantyp som kommer att bli tävlingsklass. Detta gör det svårt att ta ställning till vilket båtmärke man ska köpa in.

7 Båtbottentvätten

Torgny delade ut statistik över tvättar under säsongen. Antal tvättar har tyvärr inte ökat sedan föregående säsong. Det finns fortfarande vissa problem med att tvätten inte når in i alla vinklar på framförallt segelbåtar vilket skapar viss frustration. Ordföranden uppmanade styrelsemedlemmarna att öka informationsspridningen kring båtbottentvätten i sina respektive båtklubbar.

8 Hamnkaptensrådet

Vid mötet den 29 maj som var välbesökt framkom ett stort antal frågor och det blev en bra diskussion. Ordföranden och Lars Tornérhielm deltog i mötet. Bl.a. diskuterades det nya avtalet med Lidingö stad och hur det ska tolkas. Vid påföljande möte i september var det lite sämre uppslutning men fortfarande framfördes många viktiga frågeställningar. Planen är att det ska hållas 3 möten per år.

9 Hjärtstartare mm.

Lars Tornérhielm berättade lite om bakgrunden till anskaffningen av hjärtstartare. Nu har det kommit nya riktlinjer om hur man genomför hjärt och lungräddning. Frågan är om det finns intresse av en förnyad samordnad utbildning för att dels uppdatera de som redan gått utbildningen och dels för nya användare. Diskussion fördes om vad som är bäst. Mötet överens om att det är upp till varje båtklubb att se till så att de som ska kunna använda hjärtstartarna har rätt kompetens för detta.

Lars informerade även att han varit med på bryggbesiktningar tillsammans med personal från Lidingö stad. Vid dessa besiktningar har vissa problem framkommit och då särskilt i Skärsätra båtklubb som ligger utsatt för svallvågor från fartyg. Man kunde även konstatera att det inom en relativt snar framtid kommer att behöva göras ganska omfattande investeringar bl.a. i nya pontoner på klubbarna då dessa börjar bli rätt slitna.

Lars har även haft kontakt med Lidingömagasinet som visat intresse för att göra reportage kring båtlivet och då särskilt ungdomsverksamhet. Önskemål om kontakt med LJS framfördes.

På Lidingömässan fanns ett företag vid namn Gopak representerat som erbjuder förvaring i små containers som de ställer ut hos kunden och därefter hämtar och förvarar på annan plats över vintern. Tanken som Lars framförde att man skulle kunna använda metoden kanske för förvaring av båtdynor eller kanske till och med båtmotorer.



10 Båtrådet

Senaste mötet var i juni månad och i samband med detta företogs en båtresa runt Lidingö där man gemensamt inspekterade hamnar och sjösättningsramper. Konstaterades att de sistnämnda generellt är i dåligt skick och behöver åtgärdas. Diskussion fördes även om behovet av fler båtplatser och hur detta kan lösas. Man diskuterade även den besvärliga situationen i Skärsätra båtklubb.

Vid Sticklinge båtklubb lyftes frågan huruvida utprickningen utanför båtklubben är nödvändig då det är förenat med en ganska stor kostnad att ha den. Ordföranden ställde frågan om det här är en fråga som ska drivas av LBF genom båtrådet eller om det är en fråga för Sticklinge båtklubb att sköta själva.

Beslut: Mötet enades om att Sticklinge får sköta den förhandlingen själva.

Ordföranden informerade även om att frågan om säkerhetsstegar på bryggorna i båtklubbarna lyfts på mötet och att staden meddelat att de inte tar ansvar för det. De tar dock på sig att ta fram en rekommendation kring detta.

11 Svenska båtunionen

11 båtförbund, däribland LBF, har lämnat in en begäran att det ska hållas en extra båttriks dag i syfte att hålla en omröstning kring planerna på ett samgående mellan SBU och SSF. Unionsrådet hålls på Foresta den 25 november. AU föreslås representeras av Ordförande och Vice ordförande och ingen hade något att erinra mot detta.

12 Årsmötet

Föregående årsmötesprotokoll har tyvärr inte blivit justerat. Ordföranden frågade mötet om det är ok att han justerar detta tillsammans med utsedda justerare men inte med dåvarande sekreterares justering då denne är svår att nå.

Beslut: Mötet beslutade i enlighet med Ordförandes förslag.

- Verksamhetsberättelse

Framfördes synpunkt på skrivningen kring säkerhetsbesiktningar då det inte utförts några.

Beslut: Mötet var enigt om att skrivningen om säkerhetsbesiktningar utgår ur verksamhetsberättelsen. För övrigt godkändes förslaget till verksamhetsberättelse.

- Resultat- och balansräkning

Beslut: Förslag till resultat och balansräkning inför årsmötet godkändes.



LIDINGÖ BÅTFÖRBUND

- Revisorerna
- Budget och avgifter

Den största förändringen är en föreslagen höjning med 20 kr/medlem i båtklubbarna. Skälet för detta är en höjning av anslaget till underhåll av Ekskär de närmaste åren.

Beslut: Mötet godkände förslag till budget och avgifter att läggas fram för årsmötet.

- Motioner och förslag

Inga motioner eller förslag har inkommit inför årsmötet.

- Valberedningen

Björn Sjöström är sammankallande och kan sitta ytterligare ett år i valberedningen. Johan Mandelius blev invald vid föregående årsmöte. Förslaget är att tillfråga Thomas Mehks från BBK om han kan tänka sig att ta över efter Torkel Florman som pga sitt engagemang i styrelsen har svårt att fortsätta med detta. Ingen hade något att erinra mot förslaget.

- Övriga frågor
- Förtjänstecken

Ordföranden föreslog att Per Persson avtackas med Lidingövas, förtjänstecken samt blommor för sina insatser. Lidingöskeppet, förtjänstecken och blommor föreslås utdelas till Ingemar Bergqvist för sina insatser på Ekskär.

Beslut: Styrelsen beslutade i enlighet med ställda förslag.

13 Övriga frågor

Förslag från Åke Nygren om att tillsätta en grupp från LBF som kan engagera sig samt stötta båtklubbarna i deras kommunikation med staden gällande miljöfrågor. Ordföranden föreslog att frågan bordläggs och tas upp på första mötet efter årsmötet.

Beslut: Mötet beslutade i enlighet med Ordförandes förslag.



LIDINGÖ BÅTFÖRBUND

14 Mötets avslutande

Ordföranden avslutade mötet och tackade för god mat samt visat intresse för båtlivet på Lidingö.

Vid protokollet

Justeras

Ulf Haraldsson

Sekreterare

Christian Ehrling

Ordförande